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Sammanfattning  

• Sedan föregående mätning 2010 har det skett en tydlig förskjutning från gemensam ekonomi till olika 

former av uppdelad ekonomi. 2010 var det 58 % som hade helt gemensam ekonomi jämfört med 48 

% i år. 

• Det är nu 45 % som väljer en kombination av gemensam och uppdelad ekonomi jämfört med 38 % i 

föregående mätning. Gifta par väljer en kombination av gemensam och uppdelad ekonomi medan 

sambor oftare väljer att ha en inkomstrelaterad ekonomi.  

• I familjer med särkullbarn är det vanligare med helt separat ekonomi jämfört med familjer med enbart 

gemensamma barn. 

• Fler upprättar en budget och färre döljer sina inköp för sin partner nu än för fyra år sedan. 11 % 

tycker att det är svårt att prata med partnern om ekonomin och 12 % tycker att partnern slösar. 

• Att ha separata lönekonton och ett gemensamt konto för hushållets utgifter har blivit en allt vanligare 

lösning. Andelen som har gemensamma lönekonton har minskat från 21 % till 16 %. 

• Tre av tio anser att man ibland är oense om pengar, och fler män än kvinnor. Män och kvinnor är 

överens om att det är mannen som har mest pengar över i slutet av månaden, likväl som att det 

också är mannen som tjänar mest.  

• Att förbereda sig för livets skiften är svårt. Fyra av tio har aldrig pratat om att skriva äktenskapsförord 

eller samboavtal och 13 % har svårt att få det att bli av. 

 

 

  

 

 



 

 Trenden går från helt gemensam ekonomi till delvis  

gemensam ekonomi 
Om du tänker på privatekonomin i ditt hushåll och hur ni delar på månadsutgifterna, skulle du då 

säga att du och din partner ..? 
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... har gemensam ekonomi som även inkluderar personliga
behov/utgifter

… har gemensam ekonomi och båda har lika mycket 
pengar till personliga behov 

… delar på gemensamma utgifter utifrån era inkomster (den 
som tjänar mer betalar mer) och behåller resten för 
personliga behov/utgifter 

… delar på gemensamma utgifter (50/50) och behåller 
resten för personliga behov/utgifter 

... inte har gemensam ekonomi

… annat 
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Olika varianter av delvis gemensam ekonomi allt vanligare  
 

Om du tänker på privatekonomin i ditt hushåll och hur ni delar på månadsutgifterna, skulle du då 

säga att du och din partner ..? 
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pengar till personliga behov 
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… delar på gemensamma utgifter (50/50) och 
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... inte har gemensam ekonomi

… annat 
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2013:  45 % 



Gifta par har gått från helt gemensam ekonomi till att i större 

utsträckning ha en mer uppdelad ekonomi 
Om du tänker på privatekonomin i ditt hushåll och hur ni delar på månadsutgifterna, skulle du då 

säga att du och din partner ..? 
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... har gemensam ekonomi som även inkluderar personliga
behov/utgifter?

… delar på gemensamma utgifter utifrån inkomst och 
behåller resten för personliga behov/utgifter? 

… delar på gemensamma utgifter 50/50 och behåller resten 
för personliga behov/utgifter? 

… har gemensam ekonomi och båda har lika mycket pengar 
för personliga behov? 

… inte har gemensam ekonomi? 
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Gifta par 2013

Gifta par 2010



Sambor har gått över till inkomstrelaterad ekonomi 
Om du tänker på privatekonomin i ditt hushåll och hur ni delar på månadsutgifterna, skulle du då 

säga att du och din partner ..? 
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… delar på gemensamma utgifter 50/50 och behåller resten 
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… har gemensam ekonomi och båda har lika mycket pengar 
för personliga behov? 

… inte har gemensam ekonomi? 
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Vanligare med separat ekonomi i familjer med särkullbarn 

 
Om du tänker på privatekonomin i ditt hushåll och hur ni delar på månadsutgifterna, skulle du då 

säga att du och din partner ..? 
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Fler upprättar en budget och färre döljer sina inköp för sin 

partner nu än 2010 
Nedan följer ett antal påståenden. Hur väl stämmer de in på dig och ditt hushåll? Enbart Ja-svar 

visas 
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19% 

51% 

51% 

9% 

5% 

9% 

12% 

11% 

64% 

15% 

56% 

52% 

15% 

6% 

14% 

13% 

14% 

60% 

Vi har en nedskriven hushållsbudget (på papper, i Excel, eller
dylikt)

Jag har det praktiska huvudansvaret för att betala hushållets
räkningar

Vi delar på ansvaret att betala hushållets räkningar

Ibland döljer jag mina inköp för min partner

Jag har ett sparande som min partner inte känner till

Ibland säger jag till min partner att mina inköp var billigare än de
egentligen var

Jag tycker att min partner gör av med mer pengar än vi har råd med

Jag tycker det är svårt att prata med min partner om vår ekonomi

Min partner och jag har samma inställning till utgifter och sparande

Ja 2014 Ja 2010



 

En kombination av separata och gemensamma konton vinner 

terräng 
Hur hanterar ni era lönekonton? 
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40% 

40% 

16% 

4% 

Vi har helt separata konton

Vi har separata lönekonton och ett gemensamt konto
för hushållets utgifter

Vi har ett gemensamt lönekonto

Annat

2010:45% 

2010: 34% 

2010: 21 % 
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Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Vi har helt separata konton

Vi har separata lönekonton och ett gemensamt konto för hushållets utgifter

Vi har ett gemensamt lönekonto

Annat

Vet ej

 

Yngre stockholmare föredrar separata konton 
Hur hanterar ni era lönekonton? 

 



Tre av tio menar att man ibland är oense om pengar- något fler 

män än kvinnor tycker så  
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2% 

32% 

65% 

1% 

Ofta Ibland

Aldrig Vet ej

Brukar du och din partner vara oense om pengar? 
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Lika många män som kvinnor upplever att det är mannen som 

har mest pengar kvar i slutet av månaden 
Vem upplever du har mest pengar över i slutet av månaden? 
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23% 

24% 
45% 

8% 

Jag

Min partner

Vi har lika mycket kvar

Vet ej
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42% 
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Jag

Min partner

Vi tjänar nästan lika

Vet ej

 

Två av tio anser att man tjänar lika mycket, medan 6 av tio män och 

ungefär lika många kvinnor anser att det är mannen som tjänar mest 
         

  

Är det du eller din partner som tjänar mest?  

1% 

17% 

21% 

60% 

1% 

20% 

57% 

22% 

0% 20% 40% 60% 80%

Vet ej

Vi tjänar nästan lika

Min partner

Jag

Kvinna

Man



Fyra av tio har aldrig pratat om att skriva äktenskapsförord 

eller samboavtal och 13 procent har svårt att få det att bli av 
 

Planerar du och din partner att skriva ett äktenskapsförord/samboavtal? 
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15% 

5% 

2% 

13% 

36% 

28% 

2% 

14% 

6% 

2% 

12% 

38% 

26% 

1% 

15% 

4% 

2% 

13% 

32% 

30% 

2% 

Vi har redan skrivit ett sådant avtal

Ja, vi har kommit överens om att göra det

Jag tycker vi borde göra det, men jag har svårt att ta
upp det med min partner

Vi pratar om det, men har svårt att få det att bli av

Vi har aldrig pratat om det

Inte relevant

Vet ej

Alla

Män

Kvinnor

 26 % av samboparen 

 har svårt att få det att bli av 



Om undersökningen 
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Undersökningen genomfördes av TNS Gallup för Nordea 

Datainsamlingen gjordes 29 november – 12 december 2013 

Undersökningen genomfördes via intervjuer med TNS online-panel. Svaren 

viktades i fråga om ålder, kön och region 

Totalt genomfördes 1 500 intervjuer bland ett representativt urval av personer 

mellan 18 och 65 år.  


